



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध
गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं

०१४३७३५७७ / ९७६६६६६००० /
९८५९९९९९९९ / ९८४९९९९९९९

marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक ४५ काठमाडौं बिहीबार, २४ जेठ २०८१ Prabhav National Daily Thursday, June 6, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

संसदीय छानबिन विशेष समिति

तोकिएको समयमा काम गर्न प्रतिबद्धता



- दुई दिनभित्र कार्यविधि बनाउने निर्णय
- कार्यविधिको आधारमा सहकारीको बचत अपचलनबारे छानबिन गरिने
- गृहमन्त्री रवि लामिछानेमाथि पनि समितिले छानबिन गर्ने

विनागल्ती सहकारी उगको त्याग बोक्नुपर्ने

उपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछानेले सहकारी उगको ट्याग बोकेर हिँड्नुपर्नेको गुनासो गरेका छन्। सञ्चारकर्मीका रूपमा यसअघि धेरै सहकारी पीडितको वचत फिर्ता गराउन र सहकारी समस्याको समाधान गर्न पहल गरेको पनि लामिछानेले स्मरण गरे।



सहकारीपीडितहरूका लागि कयौँ रिपोर्ट बनाइयो, कतिका लागि लडियो। कतिलाई जेल पठाइयो, कतिको पैसा फिर्ता गराइयो। अहिले सहकारी उगको ट्याग बोकेर हिँड्नुपर्नेको छ, लामिछानेले बुधवार काठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रममा भने। उनीमाथि सहकारी उगी प्रकरणमा छानबिन गर्न

सदनले दिएको जुन म्याण्डेट छ, कार्यदेशको मातहतभित्र बसेर कार्यविधिभित्रै हाम्रो काम पूरा गर्छौं। हामी अल्पमत बहुमतमा नभई सर्वसम्मत निर्णय प्रक्रियामा जान्छौं।

लेखनाथ दाहाल
सदस्य, संसदीय छानबिन समिति

जेबी योजन

काठमाडौं- सहकारीको वचत अपचलनबारे छानबिन गर्न गठित संसदीय समितिले कार्यविधि बनाएर काम थालेको छ। दुई दिनभित्रमा कार्यविधि बनाउने बुधवार समितिले निर्णय गरेको छ। समितिको पहिलो बैठक नयाँ बानेश्वरस्थित संसद भवनमा बसेको थियो।

बैठकपछि सभापति सूर्य थापाले तोकिएको समयमा काम गर्न प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। 'दुई दिनभित्र कार्यविधि मस्योदा तयार हुने छ। त्यसलाई छलफल गरेर अर्को बैठकले टुंगोमा पुऱ्याउने बैठकले निर्णय गरेको छ।' कार्यविधिलाई अर्को समिति बैठकमा पेश गरेर पारित गर्ने र सोहीअनुसार सहकारीको

तेस्रोपटक प्रधानमन्त्री बन्दै मोदी सरकार चलाउन भने मुस्किल



प्रभाव डेस्क

काठमाडौं- छिमेकी मुलुक भारतमा नरेन्द्र मोदीले तेस्रो कार्यकालका लागि यही जुन ८ अर्थात् आगामी शनिवार प्रधानमन्त्री पदको शपथ लिने तयारी गरेका छन्। नयाँदिल्लीस्थित मोदीनिवासमा बुधवार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेतृत्वको राष्ट्रिय लोकतान्त्रिक गठबन्धन (एनडीए) को बैठकले मोदीलाई नेता चुन्दै नयाँ सरकार गठन गर्ने विषयमा भएको छलफलमा यस्तो सहमति बनेको भारतीय सञ्चारमाध्यमहरूले जनाएका छन्।

बैठकमा जनता दल (युनाइटेड) प्रमुख नीतिश कुमार र तेलुगु देशम पार्टी (टिडपी) प्रमुख एन चन्द्रबाबु नायडुको सहभागितालाई महत्त्वपूर्ण कदम मानिएको छ। भाजपालाई सरकार बनाउनका लागि उनीहरूको दलको समर्थन आवश्यक छ। एनडीए गठबन्धनले २९३ सिट जित्दा भाजपाले २४० सिटमात्र जितेको छ। ५४३ सिट रहेको भारतीय लोकसभामा बहुमतका लागि २७२ सिट आवश्यक हुन्छ। यसपटक १३ जना केन्द्रीय मन्त्री नै हार्दा भाजपालाई क्षति पुगेको हो। अधिल्लोपटक ३०३ सिटमा कब्जा जमाएर एकल बहुमत पाएको भाजपाले यसपटक ६३ सिट गुमायो।

कुन गठबन्धनको कति सिट ?

यसपटक नरेन्द्र मोदीको दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेतृत्वको एनडीए गठबन्धनले २९२ सिट जितेको छ। जसमा भाजपाले २४० सिट प्राप्त गरेको छ। एनडीएममा आन्ध्र प्रदेशका चन्द्रबाबु नाड्डु नेतृत्वमा रहेको तेलुगु डेसम पार्टी (टिडपी) को १६ सिट र विहारका नीतिश कुमारको नेतृत्वमा रहेको जनता दल युनाइटेड (जेडयू) को १२ सिट छ।

त्यस्तै, शिवसेनाको सात, लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) को पाँच तथा जनता दल (सेक्युलर), जनसेना पार्टी र राष्ट्रिय लोक दलका दुई-दुई गरी छ सिट तथा असम जनपरिषद्, युनाइटेड पिपुल्स पार्टी लिबरल, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी, अपना दल (सोनियालाल), अखिल भारखण्ड विद्यार्थी युनियन, हिन्दुस्तानी आवाज मोर्चाको एक-एक गरी छ सिट प्राप्त गरेको छ। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

यी हुन् पराजित भएका मन्त्री

लोकसभा निर्वाचनमा एक दर्जनभन्दा बढी केन्द्रीय मन्त्री पराजित भएका छन्। भाजपाका मन्त्रीहरू एनडीए गठबन्धनबाट निर्वाचनमा सहभागी थिए। मोदी मन्त्रीमण्डलका ५० सदस्यमध्ये १३ जना पराजित भएका छन्। प्रभावशाली मन्त्रालय हाँकिरहेका केही नेता हारेका छन्। महिला मन्त्री स्मृति इरानी कांग्रेसका किशोरी लालसँग पराजित भएकी छन्। इरानी एक लाख ६७ हजार १९६ मतान्तरले पराजित भएकी हुन्। अधिल्लोपटक उनले कांग्रेसका राहुल गान्धीलाई हराएकी थिइन्। उनले अमेठीबाट उम्मेदवारी दिएकी थिइन्।

तिरुवनन्तपुरमबाट उम्मेदवार बनेका केन्द्रीय मन्त्री चन्द्र शेखर कांग्रेसका शशि थरुसँग हारेका छन्। अर्का केन्द्रीय मन्त्री अजय मिश्रा लखीमपुर खीरीबाट पराजित भएका छन्। यो पटकको केन्द्रीय मन्त्रीमण्डलमा भएका कौशल किशोर मोहनलालगञ्जबाट उम्मेदवार थिए। उनी समाजवादी पार्टीका आरके चौधरीसँग पराजित भएका छन्। चण्डीलीबाट उम्मेदवार रहेका महेन्द्रनाथ पाण्डे

एकल बहुमतको बलमा हिन्दुत्व प्रोजेक्ट

लिएर हिँडेका मोदीका लागि अब भने सरकार सञ्चालनका समयमा पटक-पटक सोचुपर्ने देखिन्छ

अधिल्लो निर्वाचनमा ३०३ सिटका साथ एकल बहुमत हासिल गरेको भाजपाले यसपटक ६३ सिट गुमाउँदा उनको राजनीतिक साख गुमेको त छ नै उनले लिने निर्णयहरूमासमेत बाधा पर्नेछ

यसैगरी नीलगिरिबाट उम्मेदवार रहेका एल मुरुगन ए राजासँग पराजित भएका छन्। नीतिश प्रमाणिक तृणमुल कांग्रेसका जगदीशचन्द्र बसुनियसँग पराजित भएका छन्। मुजफ्फरनगरबाट उम्मेदवार रहेका सञ्जीव बल्याण समाजवादी पार्टीका हेरेंद्र सिंह मल्लिकसँग पराजित भएका छन्। साध्वी निरञ्जन ज्योति फतेहपुरबाट पराजित भएकी छन्। राधो साहेब दान्धे महाराष्ट्रमा कांग्रेसका कल्याण वैजनाथसँग पराजित भएका छन्।

सेलिब्रेटी जसले जिते

भाजपा उम्मेदवार बनेकी कंगना रनौतले कांग्रेस उम्मेदवार विक्रमादित्य सिंहलाई हराउँदै हिमाञ्चल प्रदेशको मण्ड्री क्षेत्रबाट चुनाव जितिन्। कंगनाले ७४ हजार ७५५ मतान्तरले सिंहलाई हराएकी हुन्। कंगनाले पाँच लाख ३७ हजार २२ मत ल्याउँदा सिंहले चार लाख ६२ हजार २६७ मत पाए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

'रोजगारीका लागि विदेश जानुपर्ने बाध्यता अन्त्य गर्छौं'

प्रभाव संगददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री डोलप्रसाद अर्यालले रोजगारीका लागि विदेश जानुपर्ने बाध्यकारी अवस्थाको अन्त्य गर्न आवश्यक रहेको बताएका छन्। बुधवार लुम्बिनी प्रदेशको बुटवलमा आयोजित दुईदिने श्रमाधान रोजगार मेलाको उद्घाटन गर्दै मन्त्री अर्यालले वर्सेन श्रमबजारमा आएका युवालाई सरकारले रोजगारीका लागि विदेश जानुपर्ने अवस्थाको अन्त्य गरी स्वदेशमा नै रोजगारीको अवसर सिर्जना गराउन लागिपर्नेको बताएका हुन्।

मन्त्री अर्यालले रोजगारदाता र श्रमिकबीचको खाडल पुर्न श्रमाधान रोजगार मेला आयोजना गरिएको बताए। रोजगारदाता र श्रमिकबीचको खाडल पुर्न श्रमाधान रोजगार मेला आयोजना गरिएको बताए। रोजगारदाता र श्रमिकबीचको खाडल पुर्न श्रमाधान रोजगार मेला आयोजना गरिएको बताए। रोजगारदाता र श्रमिकबीचको खाडल पुर्न श्रमाधान रोजगार मेला आयोजना गरिएको बताए।



नेपालका उद्योग प्रतिष्ठानमा आवश्यक पर्ने जनशक्तिको यथार्थ विवरण र रोजगारीका लागि चाहिने सीप विकासकाबारे महत्त्वपूर्ण जानकारी लिन सकिने मन्त्री अर्यालको भनाइ छ। मेलाबाट रोजगारदाता र श्रमिकबीच सम्बन्ध विस्तार हुने भएकाले यसलाई भरपूर प्रयोग गर्न पनि उनले आग्रह गरे।

लुम्बिनी प्रदेश सरकारका आन्तरिक मन्त्रालयका सचिव लालबाबु क्वारीले रोजगार मेलाबाट रोजगारदाता र श्रमिकले एउटा अवसरको रूपमा लिन सक्ने बताए। उनका अनुसार यस मेलाले स्वदेशमा रोजगारी नपाउने अवस्थाको अन्त्य गर्न आवश्यक छ, मन्त्री अर्यालले भने, 'बेरोजगारी समस्या समाधानका लागि मेलाले महत्त्वपूर्ण भूमिका खेल्ने विश्वास छ।' मेलाबाट तत्कालै संख्या तोकेर रोजगारी दिने अवस्था नदेखिए पनि दीर्घकालसम्म

उपमहानगरपालिका र नेपाल उद्योग परिषद (सिएनआई) को संयुक्त आयोजनामा लुम्बिनी प्रदेशमा दुई दिनको रोजगार मेला सञ्चालन गरिएको छ। बुटवल अन्तराष्ट्रिय सम्मेलन केन्द्र (विआइसिसी)मा जारी मेला आजसम्म चल्ने छ। मेलाले रोजगार खोज्ने, रोजगारदाता र विभिन्न क्षेत्रका सरोकारवालाहरूलाई एकै ठाउँमा ल्याएर कार्यक्रमले नेटवर्किङ र रोजगारीका लागि अनुकूल वातावरण सिर्जना गर्ने बताइएको छ।

मेलाले बेरोजगार युवाहरूको ज्ञान, सीप, क्षमताका आधारमा माग संकलन गर्न सहयोग पुग्ने विश्वास लिइएको छ। मेलामा सरकारी निकाय तथा निजी क्षेत्रका ४१ वटा ब्यु (स्टल) राखिएका छन्। यही जेठ १७ गते कोशी प्रदेशबाट सुरु भएको श्रमाधान रोजगार मेला बागमती प्रदेशको ललितपुरमा कार्यक्रम गरेपछि ३० जेठमा सम्पन्न हुने छ। यसबीचमा कोशी प्रदेशमा १७ र १८ गते, मधेश प्रदेशमा १९ र २० गते, गण्डकी प्रदेशमा २१ र २२ गते मेला सम्पन्न आयोजना गरिएको थियो।

कर्णाली प्रदेशको सुर्खेतमा जेठ २५ र २६ गते, सुदूरपश्चिम प्रदेशको धनगढीमा जेठ २७ र २८ गते मेला सञ्चालन हुने छ। यता बागमती प्रदेशको ललितपुरमा जेठ २९ र ३० गते सञ्चालन गरेसँगै मेला सकिने श्रम मन्त्रालयले जनाएको छ।

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको साधारणसभा सम्बन्धी सूचना

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको मिति २०८१ जेष्ठ २३ गते बसेको संघ कार्यसमितिको निर्णयानुसार संघको विधानको दफा १४ को व्यवस्था बमोजिम संघको ३०औं वार्षिक साधारणसभा तपशिलमा उल्लेखित मिति, समय र स्थानमा बस्ने सम्पूर्ण व्यवसायीहरूलाई यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराउँदछौं।

- मिति : २०८१ असार १७ गते
 - समय : बिहानको ठीक ११:०० बजे
 - स्थान : अलुपुन फुडल्याण्ड, बत्तीसपुतली
- #### साधारणसभामा निर्णयार्थ पेश गरिने विषयहरू

- कार्यसमितिको तर्फबाट प्रस्तुत गर्ने प्रगति विवरण र संघद्वारा भएका कार्यहरू उल्लेख गरिएको प्रतिवेदन पारित गर्ने।
- नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको विधान २०४९ संशोधन गर्ने।
- आ.व. २०७९/०८० को आयव्ययको विवरणसहितको वासलात उपर छलफल गरी पारित गर्ने।
- आ.व. २०८०/०८१ को आयव्ययको लेखापरीक्षण गर्न लेखापरीक्षक नियुक्ति गरी निजलाई दिने पारिश्रमिक तोक्ने।
- वार्षिक कार्यक्रमका लागि नीति निर्देशन गर्ने।
- विविध।

साधारणसभामासम्बन्धी थप जानकारीहरू

साधारणसभामा भाग लिनका लागि एक कम्पनीले १ जना प्रतिनिधि मनोनयन गरी पठाउनुपर्ने भएकाले संघमा बाँकी रहेको मासिक शुल्क (लेबी) भुक्तान गरी संघमा कम्पनीको लेटरहेडमा लिखित निवेदनसहित प्रतिनिधि पठाई जानकारी गराउनुहुन हार्दिक अनुरोध छ।

मेघनाथ भुर्तेल
महासचिव

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ
तिलगंगा - ८, काठमाडौं, फोन नं. ०१-४५०८६८/४५०८८८८। ९८०९०८८८८

